

## 时政新闻

# 省市联合举行 安全生产宣传咨询日活动

**本报讯** 昨天是全国第14个“安全生产月”宣传咨询日,省政府安全生产委员会和市政府安全生产委员会联合在绿城广场举行省会安全生产宣传咨询日活动暨安全大检查中原启动仪式。

副省长李亚出席活动,向安全大检查中原行新闻采访团授旗,并宣布安全大检查中原行正式启动。

国家安监总局二司副司长赵瑞华,省政府安委会副主任、省安监局局长刘宛康,市委副书记、市长马懿,副市长黄卿等出席活动。

## 加强安全法治,保障安全生产

安全生产宣传咨询日活动是全国上下共同开展的一项“安全生产月”宣传教育活动,将在我省18个省辖市及10个省直管县(市)同时进行。今年活动的主题是“加强安全法治 保障安全生产”,全省

各地将通过宣传教育活动,推动我省的安全生产工作。

黄卿代表市政府在省会安全生产宣传咨询日活动上致辞。他要求全市各级各部门、各企事业单位和广大市民,要以“加强安全法治 保障安全生产”为主题,通过开展安全文化“六进”、安全文化长廊等系列活动,使企业安全生产主体责任和政府安全生产监管责任真正落到实处,为郑州社会经济发展创造一个良好的安全生产环境。

## 郑州将重点开展11项活动

刘宛康说,开展安全生产宣传咨询日暨安全大检查中原行活动,是我省“安全生产月”活动的重要内容,今后不但要继续重视传统高危行业的安全,同时要加强普通行业、新兴领域的安全生产工作。各级政府和有关部门是安全生产的监管主

体,必须依法行政,强化安全监管;各生产单位必须落实主体责任,加大安全投入、重视教育培训,确保安全生产、安全运行;广大企业员工要遵守安全规程、规章,参与安全生产、监督安全生产,维护自身的合法权益。新闻媒体要充分发挥社会监督作用,督促、推动安全生产各相关方面落实应有的责任,形成合力,建立安全生产新格局。

接下来的一段时间内,参与安全大检查中原行的新闻记者将奔赴各地,全方位、多角度宣传安全生产大检查活动的先进典型和经验做法,对重大安全隐患、违法违规行予以曝光。

另据记者了解,今年安全生产月期间,我市将重点开展11项活动,包括开展隐患排查、打非治违专项行动,应急救援演练活动,安全警示教育活动等。

郑州晚报记者 裴蕾

## 尚德守法 捍卫“舌尖上的安全”

我省22部门联合启动食品安全集中宣传活动

**本报讯** 昨日上午,我省2015年全国食品安全宣传周活动在省人民会堂正式启动。今年食品安全宣传周的主题是“尚德守法,全面提升食品安全法治化水平”。从即日起至7月2日,省政府食安办、省委宣传部等22部门将在全省开展为期16天的食品安全集中宣传活动。启动仪式上,围绕落实地方政府责任、提升食品安全保障能力主题,郑州、鹤壁和5个食品安全县创建试点单位作了典型发言。

当日,主办单位还现场设置了食品安全监管展示咨询活动展区、食品安全示范县创建展区、农产品安全源头治理展区以及郑州市食品安全工作成效等展区单元,普及食品安全的法律常识,并现场开设专门通道接受群众投诉举报。

据悉,全国食品安全宣传周期间,我省将举办省食品安全与发展论坛、“生态文明与食品安全”高峰论坛、“我与食品安全”网络征文活动等20多项活动,以强化企业自律意识,引导群众积极参与食品安全问题监督,营造浓厚的食品安全社会共治氛围。

郑州晚报记者 李雪

# 市领导调研服务业和普法教育工作

**本报讯** 昨日下午,市政协主席王璋带领有关人员到郑州经济技术开发区,对我市再就业中的服务业和普法教育工作进行专题调研。市政协副主席朱专兴、崔凡参加活动。

王璋一行先后来到福塔万国万购展示中心、郑州市人才交流市场东市场、经开区京航街道办事处任楼村、大信公司厨房文化博物馆等地,实地调研我市再就业中的服务业发展和普法教育工作。每到一处,王璋一行

都认真与工作人员交流,详细了解有关情况。

调研中,王璋提出三点希望。一要把中华民族的传统文化转化为法治建设的强大动力。注意将德治与法治有机结合,将义与利有机结合,将个人富起来与大家富起来有机结合,更好地服务经济发展,促进社会稳定。二要把改革的红利转化成为创新创业的稳固资本。要树立正确的消费观,倡导合理消费;要适应经济发展新常态,树立可持

续发展观;要注重三产协调发展,第三产业的发展重点要放在服务业上,着重发展高端服务业,注重提升服务质量、提升服务层次、扩大业务范围。三要把政府的执政理念转化为广大人民的实际行动。要处理好中华民族伟大复兴和人民小康梦的关系,处理好人民利益与商都建设的关系,以“严”“实”的作风取得良好的工作成效,踏踏实实为群众服好务。

郑州晚报记者 李爱琴

## 我市将建 行政执法全过程 “痕迹”管理制

出了问题“顺藤摸瓜”倒查责任

**本报讯** 为全面推进依法行政,推动全市各级行政机关严格规范公正文明执法,市政府办公厅近日印发《关于全面落实行政执法责任制的意见》,根据部署,我市将建行政执法全过程“痕迹”管理制,出了问题可以倒查出相关责任人。

按照《意见》,我市要做好2015年执法人员培训考试和换证工作,严格实行行政执法人员持证上岗和资格管理制度,对未参加培训考试或考试不合格的人员,不授予执法资格,不允许从事执法活动。

《意见》明确,为确保行政执法责任制落到实处,建立行政执法全过程“痕迹”管理制度,出了问题能够倒查出相关责任人。发挥政务服务网作用,审批职能部门要将审批事项从受理到办结全过程录入电子信息系统;公安、城管、交通、环保、食品药品监管、质监等部门要创造条件配备实时录音录像设备,运用科技手段对执法活动记录、跟踪、监控,研究制定执法全过程记录制度。

加强行政执法信息公开工作,权责运行结果要在政务服务网上及时公开(依法不公开的除外);权责运行结果涉及企业的,要按照《企业信息公示暂行条例》的规定予以公示。

除此以外,各执法部门要在全市统一部署下建立证照共享系统,及时共享工作中形成的证照信息。郑州晚报记者 董艳竹



**核心提示** 我们生活在郑州,热爱着郑州的风土人情,感受着郑州的发展变化。近年来特别是近三年来,随着以航空港为统揽的郑州都市区建设的持续推进,郑州的城市风貌、经济实力和城市品质都有了明显的提升和变化,市民的的生活环境和生活质量也有了较大提升和改善。郑州,这座有着悠久历史、灿烂文化的商都,正以铿锵的节奏迈出发展壮大的坚实步伐,正以昂扬的姿态向世人展示它所具有的**实力、魅力和城市竞争力**。

# 郑州4县(市)入列全国工业百强县 入选数量居中部省会城市之首

**本报讯(记者 覃岩峰 李晓光)**日前,由工业和信息化部规划司指导,中国信息通信研究院和人民邮电出版社共同主办的“《2015年中国工业发展报告》发布暨‘中国制造2025’研讨会”在京召开,首次综合评估和专题分析了2014年全国工业百强县(市)发展情况,我市新密、荥阳、登封、新郑等4个县(市)入选工业百强行列。

《2015年中国工业发展报告》是工业和信息化部规划司指导,中国信息通信研究院和中国石油和化学工业联合会等10个行业协会并特邀联合国工业发展组织联合编写的第四部系列年度报告。该报告包括综合篇、行业篇、区域篇和专题篇等四大部分。在实施制造强国战略和“中国制造2025”的背景下,《2015年中国工业发展报告》首次综合评估和专题分析了2014年全国工业百强县(市)发展情况。数据显示,2014年

工业百强县(市)分布于19个省份,其中,山东23个,江苏19个,浙江12个,河南8个,福建、辽宁各7个,内蒙古、湖南、河北各4个,陕西、湖北各2个,安徽、新疆、天津、四川、山西、江西、吉林、广东各1个。其中,来自我市的新密位列57,荥阳位列61,登封位列67,新郑位列75,入选数量居中部省会城市之首,除此之外,我省的省直管县巩义以及灵宝、禹州、长葛也入选百强行列。

记者了解到,我国工业百强县(市)的发展水平与国家及各省份主体功能区的划分基本一致。90%的工业百强县(市)均位于优先开发与重点开发区域。近年来,郑州市县域经济持续快速发展,工业成为县域经济发展的火车头。其中,新密曾经以传统工业见长,经过多年的转型实践,经济结构有了明显的改善,在建设千亿级新型耐材产业基地的同时,大力实施品牌服装战略,

重点推进波司登、香港迅捷、锦荣服装等一批超10亿元项目;荥阳坚定不移地抓好产业集聚区这一载体,坚持以增量调结构,在做大增量中求变求新求好,高端、智能装备制造产业正在荥阳集聚,超硬材料为主的新材料产业和以重型机械为主的装备制造制造业成为目前荥阳的两大工业主导产业;登封以高科技产业引领工业经济转型升级,加快构建现代产业体系,去年,登封新兴产业产值增速高出传统产业24.8%,高新技术产业完成增加值38.6亿元,增长23%,未来3到5年内将打造5个百亿级科技创新型企业、2个千亿级新兴产业基地;而新郑则发力“三驾马车”,通过做优商贸物流业,做强食品加工业,做大生物医药业,引领产业转型升级,加快发展方式转变。郑州市县域经济呈现出的良好发展态势,在全市工业发展中占据了越来越重要的位置。